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2015-2016学年度第一学期期中两校联考
    理科数学试题（命题潮州金中李惠音）
一．选择题（共12小题，满分60分）
1.已知全集
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2.在复平面内复数
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对应的点在第一象限，则实数
[image: image9.wmf]a
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3.设命题
[image: image10.wmf]:

p

“任意
[image: image11.wmf]34

0,loglog

xxx

>>

”，则非
[image: image12.wmf]p

为（   ）
存在
[image: image13.wmf]34

0,loglog

xxx

>>

         B.存在
[image: image14.wmf]34

0,loglog

xxx

>£


C.任意
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4.若某市8所中学参加中学生比赛的得分用茎叶图表示（如图）其中茎为十位数，叶为个位数，则这组数据的平均数和方差分别是（   ）
A.91、  5.5        B.91、   5    

C.92、  5.5        D.92、   5

5. △
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的面积为（   ）
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6．如图，在执行程序框图所示的算法时，若输入
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，
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，
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7. 函数
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点A在直线
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8．函数
[image: image42.wmf]2

1

()

x

fxe

-

=

（e是自然对数的底数）的部分图象大致是(     )
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 B．[image: image44.png]
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[image: image357]9.某几何体的三视图（单位：
[image: image47.wmf]cm

）如图所示，其中
侧视图是一个边长为2的正三角形，则这个几何体的
体积是（  ）
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10．函数
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的图像向左平移eq \f(π,6)个单位后关于原点对称，则函数
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 A．－eq \f(\r(3),2)　　　 B．－eq \f(1,2)　　 　C．eq \f(1,2)　　　    D．eq \f(\r(3),2)
11.设函数
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12．已知抛物线
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二．填空题（共4小题，满分20分）
13.若
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14.在数列
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15.设
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image81.wmf]的最大值等于________

16．已知函数
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，方程 f (x) ＝ax恰有两个不同的实根，则实数
[image: image83.wmf]a

的取值范围是                
三．解答题（共6小题，满分70分）
17．（本小题满分12 分）
已知数列
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是等差数列，且
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⑴求
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的通项公式
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，求数列
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项和
[image: image90.wmf]n
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18．（本小题满分12 分）
某大学学生宿舍4人参加网购，约定：每个人通过掷一枚质地均匀的骰子决定自己去哪家购物，掷出点数为5或6的人去淘宝网购物，掷出点数小于5的人去京东商城购物，且参加者必须从淘宝网和京东商城选择一家购物.

⑴求这4个人中恰有1人去淘宝网购物的概率；
⑵用
[image: image91.wmf],

xh

分别表示这4个人中去淘宝网和京东商城购物的人数，记
[image: image92.wmf]X
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=

，求随机变量
[image: image93.wmf]X

的分布列与数学期望
[image: image94.wmf]EX
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19．（本小题满分12 分）
[image: image359]如图，
[image: image95.wmf]PDCE

为矩形，
[image: image96.wmf]ABCD

为梯形，
平面
[image: image97.wmf]PDCE



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image98.wmf]^

平面
[image: image99.wmf]ABCD

， 
[image: image100.wmf]90
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，
[image: image101.wmf]1
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（1）若
[image: image102.wmf]M

为
[image: image103.wmf]PA

中点，求证：
[image: image104.wmf]AC

∥平面
[image: image105.wmf]MDE

；
（2）求平面
[image: image106.wmf]PAD

与平面
[image: image107.wmf]PBC

所成锐二面角的大小．
20．（本小题满分12 分）
在平面直角坐标系xOy中，抛物线
[image: image108.wmf]2

2(0)

ypxp

=>

的准线方程为 
[image: image109.wmf]1

,

4

x
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过点M(0,-2)作抛物线的切线MA，切点为A（异于点O).直线
[image: image110.wmf]l

过点M与抛物线交于两点B,C，与直线OA交于点N.

(1)求抛物线的方程;

(2)求证: 
[image: image111.wmf]2
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21．（本小题满分12 分）
已知函数
[image: image112.wmf]2
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．
（1）当
[image: image113.wmf]1
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时，求
[image: image114.wmf]()

fx

的极大值；
（2）若在函数
[image: image115.wmf]()

fx

的定义域内存在区间
[image: image116.wmf]D

，使得该函数在区间
[image: image117.wmf]D

上为减函数，求实数
[image: image118.wmf]m

的取值范围；
（3）当
[image: image119.wmf]1
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时，若曲线
[image: image120.wmf]C

：
[image: image121.wmf]()

yfx

=

在点
[image: image122.wmf]1
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处的切线
[image: image123.wmf]l

与曲线
[image: image124.wmf]C

有且只有一个公共点，求
[image: image125.wmf]m

的值或取值范围．
请考生在（22）.（23）.（24）三题中任选一题作答，如果多答，则按做的第一题记分．
[image: image360]22．(本小题满分10 分)选修4—1：几何证明选讲
如图，⊙O是△ABC的外接圆，C是优弧AB上一点，设∠OAB=α，
∠C=β．
（1）当α=36°时，求β的度数；
（2）猜想α与β之间的关系，并给予证明．
（3）若点C平分优弧AB，且
[image: image126.wmf]22

3

BCOA

=

，试求α的度数.

23．(本小题满分10 分)选修4—4：坐标系与参数方程
已知曲线
[image: image127.wmf]2
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，曲线
[image: image128.wmf]2
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（1）写出曲线
[image: image130.wmf]1

C

的参数方程与曲线
[image: image131.wmf]2

C

的普通方程；
（2）设
[image: image132.wmf]P

为曲线
[image: image133.wmf]1

C

上的动点，求点
[image: image134.wmf]P

到
[image: image135.wmf]2

C

上点的距离的最大值，并求此时点
[image: image136.wmf]P

的坐标．
24．(本小题满分10 分)选修4—5：不等式选讲
设 
[image: image137.wmf]()11

fxxx

=-++

 .

（1）求 
[image: image138.wmf]()2
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 的解集;

（2）若不等式
[image: image139.wmf]121
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，对任意实数
[image: image140.wmf]0

a

¹

恒成立，求实数x的取值范围.
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17.解：（1）由于
[image: image145.wmf]1
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为等差数列，若设其公差为
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18.解：（1）这4个人中，每个人去淘宝网购物的概率为
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，去京东商城购物的概率为
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 …2分
设“这4个人中恰有i人去淘宝网购物”为事件
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则
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这4个人中恰有1人去淘宝网购物的概率 
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            ………5分
（2）易知
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的所有可能取值为
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所以
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随机变量ξ的数学期望
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19.解：（1）证明：连结
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     ………4分
[image: image361]（2）解法一：设平面
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与
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所成锐二面角的大小为
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，以
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              ………6分
设平面
[image: image193.wmf]PAD

的单位法向量为
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设面
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[image: image362]
  即：
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  ∴
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 ………11分

  所以平面
[image: image203.wmf]PAD

与
[image: image204.wmf]PBC

所成锐二面角为60°……12分
解法二：延长CB、DA相交于G，连接PG，过点D作DH⊥PG ，垂足为H，
连结HC                                                                   ………6分
∵矩形PDCE中PD⊥DC，而AD⊥DC，PD∩AD=D∴CD⊥平面PAD 
 ∴CD⊥PG，又CD∩DH=D∴PG⊥平面CDH，从而PG⊥HC                    ………8分
∴∠DHC为平面PAD与平面PBC所成的锐二面角的平面角                      ………9分
在
[image: image205.wmf]Rt
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所以平面
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20.解：（1）由题设知，
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（2）因为函数
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22.解：（1）连接OB，则OA=OB；∵∠OAB=36°，∴∠OBA=∠OAB=36°，

∵∠AOB=180°﹣∠OAB﹣∠OBA，∴∠AOB=180°﹣36°﹣36°=108°，

∴β=∠C=∠AOB=54°．                                                ………… 3分

（2）α与β之间的关系是α+β=90°；证明：∵∠OBA=∠OAB=α，∴∠AOB=180°﹣2α，

∵β=∠C=
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（3）∵点C平分优弧AB∴eq \o(\s\up5(⌒),\s\do2(AC))=eq \o(\s\up5(⌒),\s\do2(BC))∴AC=BC又∵BC2=3OA2，则：AC=BC= eq \r(3) OA,过O作OK⊥AC于K，连接OC，由垂径定理可知：

AK=
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23.解：（1）曲线C1的参数方程：
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曲线C2的普通方程：
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